

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Белоцерковского Сергея Дмитриевича на тему: «Криминологические основы правового регулирования борьбы с организованной преступностью», представленной на соискание ученой степени доктора юридических наук по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

Актуальность избранной темы исследования не вызывает сомнения. Очевидная необходимость разработки системной антикриминальной политики все более актуализирует роль и значение криминологических основ правового регулирования борьбы с преступностью, особенно в условиях активного функционирования и транснационального развития организованной преступности.

Диссертационное исследование отличается не только своей актуальностью, но и научной новизной. Диссертация является первой комплексной научной монографической работой, в которой системно и полно исследованы конституционные основы, международно-правовые документы, отечественные и зарубежные нормативные правовые акты, посвящённые борьбе с организованной преступностью, а также системные подходы к правовому регулированию борьбы с ней в мире. Данные исследования проведены комплексно с криминологическими исследованиями организованной преступности и личности организованных преступников, что позволило определить широкий круг наиболее значимых аспектов борьбы с организованной преступностью и сформулировать наиболее широкий спектр предложений, направленных на создание современной системы правового регулирования борьбы с ней.

Достоверность диссертационного исследования обеспечена применением апробированных методов научного познания, соблюдением методологии теории криминологии и методологии уголовно-правовых исследований, а также **репрезентативностью использованной эмпирической базы.**

Высока теоретическая значимость диссертационного исследования. Сделанные соискателем выводы и предложения вытекают из обоснованного им центрального тезиса о том, что современная организованная преступность это специфический феномен.

Не вызывает сомнения практическая значимость проведенного исследования. Сформулированные соискателем выводы и предложения, направленные на совершенствование законодательства, вне всякого сомнения, способны оптимизировать систему правового регулирования борьбы с организованной преступностью.

Вместе с тем хотелось бы отметить имеющиеся в работе отдельные дискуссионные положения.

Так, соискатель отмечает негативную сторону научно-исследовательского интереса к проблеме борьбы с организованной преступностью со стороны представителей неюридических наук, некоторые из которых, в частности, предлагают не выделять отдельно организованную и отдельно профессиональную преступность (С. 35 автореферата). Вместе с тем, насколько обоснованным представляется выделение отдельно организованной и отдельно профессиональной преступности? Нет ли между ними больше общего, чем различного?

Кроме того, соискатель большое внимание уделяет обоснованию необходимости принятия двух федеральных законов: «О борьбе с организованной преступностью» и «О внесении изменений и дополнений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О борьбе с организованной преступностью» (С. 19 автореферата). В этой связи было бы интересно узнать о месте и роли каждого из этих законов в системе правового регулирования борьбы с организованной преступностью.

Отмеченные замечания не снижают высокого качества работы в целом.

Судя по автореферату, диссертационное исследование Белоцерковского С.Д. носит монографический характер, структура работы отражает ее

содержание, а содержание работы раскрывает предмет исследования. Диссертация соответствует требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует паспорту специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право, а также критериям, определенным в п.п. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова и оформлена согласно приложениям № 5, 6 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова.

Таким образом, соискатель Белоцерковский Сергей Дмитриевич заслуживает присуждения учёной степени доктора юридических наук по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Отзыв подготовлен профессором кафедры уголовного права и криминологии Всероссийского государственного университета юстиции (РПА Минюста России), доктором юридических наук, профессором Чупровой Антониной Юрьевной.

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры уголовного права и криминологии Всероссийского государственного университета юстиции 24 апреля 2018 года (протокол № 9).

Заведующий кафедрой уголовного права
и криминологии ФГБОУ ВО «Всероссийский
государственный университет юстиции
(РПА Минюста России)», доктор
юридических наук, профессор


Никита Георгиевич Иванов

24.04.2018

Специальность, по которой защищена диссертация автором отзыва: 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право
Адрес: 117638, г. Москва, ул. Азовская, дом 2, корп.1
Телефон: +7 (499) 963-01-01, доб. 3067
E-mail: criminallaw_rpa@mail.ru

Подпись *Н.Г. Иванова*
заверяю
Начальник отдела кадров
И.И. Киселева